

三人团伙利用“国家安全账户”骗得 300 多万元,有关人士提醒——

警惕花样翻新的信息技术诈骗

□记者 吴允波 报道
本报济南讯 三人团伙利用信息技术进行诈骗,一个多月的时间里竟然频频得手,骗得300多万元。案发后,三名被告人均被济南市市中区人民法院判处有期徒刑12年。8月16日,这起信息诈骗案的判决生效。记者采访了多个政法部门发现,近年来信息诈骗花样不断翻新,值得广大市民高度重视。

特大非法洗钱案,受害者800多人,有17个是山西运城的,他们正准备告你。”2009年12月25日下午1时,济南的张女士突然接到一个电话,电话中,一名自称山西省运城市公安局的“警官”告诉她,她目前面临被指控的危险。警惕的张女士对来电号码进行查询,发现果然是运城公安局的电话。她一下子慌了。为了证明自己的清白,张女士随后按照这位“警官”的指引,将77万元储蓄全部转到了该“警官”提供的所谓“国家安全账户”里。

将钱转移完后,张女士越想越觉得不对劲,就向济南警方报了案。济南警方查询发现,受害人资金打到犯罪嫌疑人提供的账户后,在3到5分钟时间里,就被以卡卡转账的方式,将大额现金层层转移到数十个账户内,每个账户金额为1万元到两万元,然后通过银行ATM机取出,取款一般是跨行操作。经过缜密侦查,2010年1月12日,济南警方将刘智鸿等三个骗子抓获。三人用买来的49张银行卡作为犯罪工具,利用改号程序等高科技手段,冒充警方选择一些

容易上当的受害人打电话,声称受害人面临麻烦,让受害人将存款转移到所谓“国家安全账户”。然后,他们利用ATM机将钱取走。一个多月里,他们共从49张银行卡里取出了300多万元。

利用高科技手段进行诈骗,因花样翻新防不胜防,济南市民上当的还真不少。今年6月28日,济南槐荫警方抓获了一个以“推荐股票”为幌子进行诈骗的团伙。经过初步审讯警方发现,犯罪嫌疑人王某等四人不断给人打电话,称公司有专业团队,对股票有深入研究,还有内部消息,可以帮人赚钱。槐荫区一位女股民就信以为真,分三次给对方汇去19万元。仅在槐荫区,今年以来已经接到数十起类似报案。

轿车落水两人被困 警民联动成功救援

□赵修婷 张鹏 张子扬 报道
本报邹城讯 8月21日晚10时许,邹城市公安局110接警中心接到群众报警:田黄镇东罗村西漫水桥一辆桑塔纳轿车被洪水冲下桥,并被一块大石头卡住,车上有两名女青年,水大浪急,情况十分危险。经过两个多小时的努力,警民联手成功救出车内女青年。

当晚9时许,邹东山区下起了特大暴雨,几条流域的洪水都流向了东罗村漫水桥下这条小沂河的分支内。据民警张庆文介绍:当时,有一辆桑塔纳轿车由东向西行驶,由于车上人员不了解情况,车行驶到桥的东半部就熄火了,车上几名男青年让两名女青年在车内掌握方向,他们下来推车。当时雨大水急,轿车被水冲下了桥,幸亏桥下有一块大石头卡住了轿车底部中央,不然后果不堪设想。



8月26日,济南市工人新村南村街道西社区的50多名中小学生在一起做游戏。快开学了,该社区居委会为了让孩子社区孩子们收收心,就把他们组织起来,讲故事,做游戏,参与具有团体精神的集体活动,为孩子们入学做好准备。

公益福彩 GONGYIFUCAI

中央公益金支持社会保障

5年注资社会保障基金600亿元

全国社会保障基金设立10周年,社保基金资产规模从2000年的200亿元增至2009年12月底的7766亿元,增长近40倍。自2005年起,中央财政每年将60%的中央彩票公益金拨入社保基金中。截至2009年12月底,累计拨入彩票公益金606.28亿元。

全国社会保障基金的管理运营严格依法进行,监管法律体系正在逐步健全。目前已有《全国社会保障基金投资管理暂行办法》和《全国社会保障基金境外投资管理暂行规定》等,对社保基金筹资和运营进行监控和规范。

日前,社保基金理事会理事长戴相龙在接受媒体采访时表示,社保基金将在香港设立分支机构,聘请专业管理人员进行投资。

2001年“五一”节,烟台市举办了首届“福彩爱心献劳模”活动。至今10年,该活动已连续举办了10届。

救助的依据是,有关部门所作的全市劳模生活状况调查,市直及芝罘区相关单位提报的申请。救助的范围涉及轻工、纺织、钟表、渔业、商业、物资、供销、化工、机械、外贸等十几个行业的几十家企业。

近年来,烟台先后资助兴建了烟台市老年福利服务中心、烟台市儿童福利院等社会福利项目8000余个;援助、改扩建“星光计划”老年活动中心、残疾人康复中心等公益项目数千处;开展“福利千家”、“福彩助学”等救助活动千余次;筹集赈灾专项资金3200万元;为烟台市慈善总会一次性注入启动资金200万元……



烟台领导给劳模发救助金 摄影:烟闻

爱心献劳模

烟台10年拨付福彩公益金170万元

救助金发放对象是:家庭收入低于当地最低生活保障线的市以上劳模(包括市、县、镇、乡、村、组级),月工资收入低于本市最低工资标准的在岗市以上劳模,与企业解除劳动关系或失业后生活困难的市以上劳模,由劳模本人抚养或赡养的直系亲属因就学、患重病和遭受意外灾害等造成家庭生活困难的市以上劳模,个人患重病、自费药费超过一定数额的市以上劳模。

多年来,烟台福彩坚持科学管理、规范运作,诚实守信、热情服务,迈上了健康发展轨道。自2000年5月1日面市以来,电脑福利彩票一直保持着强劲的发展势头。10年来,烟台共发行福利彩票36亿余元,名列全省前茅。

多年来,烟台福彩通过举办“福彩进社区消夏晚会”,开展“市民才艺大赛”、“送电影下乡”等活动,把福彩文化送到百姓之中。通过烟台日报、烟台电视台和电视台等主流媒体,正确引导社会舆论,有力地推动了福彩事业健康发展。



省福彩中心与齐鲁电视台在泰安市农村援建“齐鲁文化站”。图为工作人员在选购图书。摄影:钱家华

福彩信息 FUCAIXINXI

临沂福彩开展演讲比赛

日前,临沂市首届福彩员工“爱岗敬业”演讲比赛圆满结束,组委会为获奖选手颁发了获奖证书。

泉城义工济南福彩服务团成立

日前,济南市福彩中心举行泉城义工济南福彩服务团授旗仪式,市福彩中心领导接过服务团大旗并带领员工宣誓。

枣庄福彩关爱环卫工人

立秋之后,天气一度非常炎热。枣庄市的300多个福利彩票销售站点,积极响应市福彩中心的倡议,在销售站点内设立环卫工人歇脚点,欢迎环卫工人进站乘凉、喝水。

刮刮乐“趵突泉”彩票在济南首发

8月21日上午,刮刮乐“畅游天下3一趵突泉”即开型福利彩票首发式在泉城广场举行。省福彩中心主任祁庆杰、济南市民政局局长张苏华等“趵突泉”彩票揭幕。济南市政府副秘书长张鲁军、省福彩中心副主任尹成历讲话。